



风拂稻浪,拥抱收获。

11月18日,2022年报台融合全媒体资源共享会在位于海口龙泉镇的海南龙浩·一亩时光热带田园文化产业园举行。海南日报报业集团和海南广播电视台总台(集团)首次共同举办全媒体资源共享会,并正式发布媒体融合经营计划和首批上线产品,开创报台深度融合新局面。

报纸和电视相融,生机和商机相融。借由一场共享会,搭建起一个综合智慧服务新平台,报台融合为客户提供整合营销服务,开拓多元商业变现,探索更多合作共赢的可能性。

大风起兮云飞扬 拥抱变局 报台融合

与活动当天的气温相比,海南新大食品有限公司总经理何彭生觉得“海南日报和海南广电报台融合带来的热度更高”。

笃信不疑,皆因切身体会——作为海南本土知名食品企业,新大食品开创了果肉椰子汁的先河,拥有“椰牛”“树国”“椰妃”等系列品牌商标,深受华南地区消费者喜爱。2021年,结缘于中国好声音海南赛区赛事,新大食品与海南日报达成战略合作,旗下“椰牛”品牌产品以“总冠名”的形式全程参与海报集团主办的赛事活动。

“这次合作对我们来说意义非凡,不仅在海南乃至全国范围内提升了‘椰牛’的知名度和美誉度,也很好地展示了新大食品的企业形象,提升了企业的品牌价值。”何彭生说,这次合作也让她见识了媒体办活动的巨大优势,见证了海报集团强大的资源整合能力、传播能力和执行力。

报台“融”点温度更高的原因是,海南日报和海南广电强强联合的“助燃”——

海南日报报业集团新媒体矩阵拥有“海南日报”“新海南”“南海网”APP,并入驻了微信公众号、微博、抖音、视频号、头条号等平台。截至目前,海南日报报业集团的新媒体矩阵总用户数超过3000万,是目前海南综合影响力最大的新媒体之一。其中,海南日报客户端APP下载量突破150万次,海南日报官方微博粉丝量已达到726万,海南日报微信公众号粉丝超95万。

海南广电融媒体传播矩阵,全网粉丝量3500万。广电抖音号矩阵总粉丝量超1103万,其中,融媒体中心自有运营的海南广播电视台总台抖音账号现有粉丝413.7万;微博矩阵总粉丝量超727万,IPTV覆盖海南群体578万,头条号矩阵总粉丝量超561万,微信矩阵总粉丝量超271万,快手矩阵总粉丝量超161万,视听海南粉丝数90万。

“两大集团的新媒体矩阵,覆盖网站、客户端、微博、微信、头条、抖音、快手、B站等平台,粉丝量超过6000万。我们的功能已不局限于提供新闻信息,而是一个为党政、为企业、为社会提供‘新闻+政务+服务+商务’的综合智慧服务平台。”海南日报社(海南日报报业集团)党委书记、社长,海南广播电视台总台党组书记、台长,海南广电传媒集团董事长郭志民表示。

疾风知劲草 融合创新 不负使命

报台融合带给何彭生等与会嘉宾代表的“火热”感受,不仅来自强强联合的“1+1>2”,还来自融合创新的层出不穷。

从一张报纸、一个电视台,到拥有全媒体集群、多元服务能力的新型主流媒体,围绕报台两大集团2022年融合发展规划,当天举行的共享会正式发布媒体融合经营计划和首批上线产品,推动商业合作突破原有单一媒介资源形态,迈入全生态运营时代。

江东新区媒体产业园和海南自贸港影视科技文创产业基地,是报台融合下一步重点打造的品牌项目,建成后将成为海南自贸港的重要文化基础设施和文化地标。

其中,江东新区媒体产业园,目标是国家深化改革开放对外传播合作的窗口、省级传媒创新中心及国际传媒港,也是全媒体融合生产与技术服务的省级融媒体平台,将建设全媒体创智总部办公空间、全媒体技术生产集群空间等内容,打造最前沿的传媒模式,推出宣传管理及媒体协作、媒体服务及综合服务、安全保障及资源供给等功能。

海南自贸港影视科技文创产业基地,将携手上海文化广播影视集团、中国电影集团、中国图书进出口集团、中国电影发行放映协会联合打造,依托海南自贸港政策优势,集聚全球优质基础提供商,吸引全球影视文化资源进驻,成长为优质资源进驻中国的桥头堡,国家对外文化贸易的试验田。

“未来,这两大项目将互为犄角,依托报台的自有资源优势,将媒体传播优势转化为助力实体经济发展的燃料与动能,吸纳全球融媒体顶尖人才、优质的内客创作者、大数据研发机构等,同时培养一批融媒体从业人员,为融媒体产业发展提供一方沃土,成为海南自贸港文化的‘新高地’。”海南广播电视台总台(集团)相关负责人介绍。

大鹏一日同风起,扶摇直上九万里 乘风扬帆 共创未来

首次探索报台联动24小时直播热带雨林国家公园;组建报台经营联合领导机构,联合运营第一车展、海南国际汽车博览会、中国农民丰收节等活动……

海南日报、海南广电两大传媒航母强强联合,优势并发,焕新升级,首次实现报、台、网、端、微、屏、刊的全媒体深度融合,构建海南自贸港舆论新高地,引领媒体融合发展新作为。报台融合的“风之劲”,为海南自贸港建设,以及向世界发出海南声音、讲好海南故事“鼓满帆”。

“融合发展是传统媒体走向新兴媒体的必由之路,此次海南日报报业集团与海南广播电视台总台(集团)的强强联合,定能通过优势互补、资源共享达到‘1+1>2’的聚力效应。”五指山市委宣传部常务副部长符厚刚表示。

乐东黎族自治县宣传部副部长邢福特也表示赞同,“作为海南全省实力最强的两大传媒航母,海南日报和海南广电的强强联合,给市县媒体的融合发展提供了全新视角和创新思路。期待今后能借助省级报台融合平台的影响力,让更多人关注乐东变化,参与乐东发展。”

当天的共享会,除了有传统的品牌宣传以外,还有国际传播、新媒体创意、电商直播、影视投资、旅游推广、教育培訓、人力资源、产业园区、文创基地等新业态新项目的融合推介。每个项目,都孕育新希望,蕴含新机遇。

对此,海南现代妇女儿童医院发展部主任罗世容期待万分,“报台融合符合未来传统媒体的发展趋势,期待两大集团可以通过优化整合资源、人才、技术等,以及不断创新营销服务,与企业共同探索更多元的商业合作,进一步提升企业宣传的传播效果。”

九万里风鹏正举,让我们携手起,共享、共创、共赢,筑梦、逐梦、圆梦!

(本报海口11月18日讯)

海南日报报业集团 融媒体矩阵

“海南日报”
“新海南”
“南海网” APP

入驻多个平台
微信公众号
微博
抖音
视频号
头条号

截至目前
海南日报报业集团的新媒体矩阵总用户数超过3000万,是目前海南综合影响力最大的新媒体之一

其中,海南日报客户端APP下载量突破150万次,海南日报官方微博粉丝量已达到726万,海南日报微信公众号粉丝超95万

海南广电 融媒体矩阵

全网粉丝量3500万

抖音号矩阵总粉丝量超1103万,其中,融媒体中心自有运营的海南广播电视台抖音账号现有粉丝413.7万

微博矩阵总粉丝量超727万
IPTV覆盖海南群体578万
头条号矩阵总粉丝量超561万
微信矩阵总粉丝量超271万
快手矩阵总粉丝量超161万
视听海南粉丝数90万

制图/张昕

与会嘉宾期待报台融合带来新机遇——

乘“报台融合”快车 与两大集团共赢

本报海口11月18日讯(记者叶媛媛 陈雪怡)11月18日,海南日报报业集团、海南广播电视台总台(集团)2022年报台融合全媒体资源共享会在海口举行。会上,两大传媒集团2022年融合发展规划及其首批上线产品相继发布,吸引了众多与会嘉宾的关注。大家纷纷表示,期待此次融合能为两大传统媒体带来新机遇,也希望能乘上“报台融合”的快车,与两大集团共同成长。

今年,海南新大食品有限公司旗下“椰牛”品牌产品以“总冠名”的形式全程参与了由海报集团主办的中国好声音海南赛区赛事。谈及此前与海南日报达成的战略合作,海南新大食品有限公司总经理何彭生坦言,媒体优质的营销服务,在提升品牌美誉度、树立企业的品牌形象的同时,也为企业创造出更多商机。他期待海南日报报业集团与海南广播电视台总台(集团)的强强联合,也期待尽快与两大集团展开深度合作。

定安县委常委、宣传部部长利泽表示,两大集团的融合为传统媒体发展注入了生机和活力,定安期待今后能在人才、资源、技术、服务等方面与两大集团展开深度合作,通过学习借鉴省级媒体融合的创新做法,不断强化定安宣传队伍建设,共同讲好定安故事,为加快推进“海澄文定”综合经济圈发展贡献力量。

“我们期待有更多机会与省级媒体交流学习,站在‘巨人’的肩膀上不断探索,奋力前行。”在乐东黎族自治县宣传部副部长邢福特说,作为一个传统的农业大县,乐东既有丰富的农产品资源,又有独特的旅游资源,在海南自由贸易港建设加快推进的背景下,乐东黎族自治县正在不断抢抓机遇,推进热带特色高效农业试验区、山海互动文旅融合聚集区、高水平生态文明示范区“三区”建设,同时也需要更立体、更创新、更多元的传播形式展现乐东之变,让更多人通过媒体关注乐东、了解乐东、发展乐东。

全程参与共享会后,五指山市委宣传部常务副部长符厚刚感触颇深。他告诉海南日报记者,长期以来,自己一直在思索如何讲好地方故事,如何在传播中更好地服务群众,“两大集团强大的媒体矩阵、丰富的产品打造值得我们借鉴学习。今后我们也将不断优化自身服务,打造出更多符合群众需求的媒体产品,为传递民声、服务政务搭建起沟通的桥梁。”

“没想到两大集团的产品如此多元!”海南现代妇女儿童医院发展部主任罗世容感慨道。她告诉记者,企业宣传过去大多以硬性广告为主,在互联网技术和新媒体快速发展的当下,微电影、短视频等传播形式不断涌现,各类营销服务不断创新,给企业宣传也带来了新的挑战。

“我相信,两大集团会继续发挥媒体自身优势,创新服务项目,拓宽服务领域,在报台融合中进一步提升自身的影响力,促进传播效果实现裂变。我也期待,两大集团今后会根据不同行业的特征,为企业分类设计更多元化、更具针对性的营销服务,与企业共同探索出更多合作共赢的可能。”罗世容说。

(本报海口11月18日讯)



2022年报台融合全媒体资源共享会与会嘉宾。 2022年报台融合全媒体资源共享会现场,与会嘉宾互动交流。